

掌上株洲
客户端2024年4月4日 星期四
甲辰年二月廿六 第23612期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

我市发布山洪灾害气象预警

株洲日报讯(全媒体记者/俞强 通讯员/肖烈 刘小花) 4月3日14时,市水利局、市气象局联合发布山洪灾害气象风险预警,要求各县市区加强值班值守,做好实时监测预警以及转移避险等防范工作。

2日8时到3日8时,全市出现冰雹、雷雨大风、短时强降雨等强对流天气。

涪陵区南部、醴陵南部及攸县、茶陵、炎陵出现暴雨以上降水,其中攸县局地、茶陵中南部、炎陵东北部

出现大暴雨,24小时累计雨量≥100毫米的有26站,最大24小时累计雨量为茶陵县洙江街道欧江站(229.3毫米),最大小时雨量为72.8毫米/小时(攸县桃水镇桃水站)。

预计3日20时至4日20时,全市仍有中到大雨,局地暴雨,并伴有20~40毫米/小时的短时强降雨。

受强降雨影响,涪陵区南部、醴陵市、攸县、茶陵、炎陵等地发生山洪灾害的可能性较大(黄色预警)。

习近平在参加首都义务植树活动时强调
全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起来种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮

白河畔冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。

习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力

成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时看到,我国缺少少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树,适时

适法,种一棵活一棵,造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道,创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

张剑飞来株调研磁浮交通产业发展情况
加快磁浮交通产业发展
培育壮大新质生产力

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 4月2日,省人大常委会党组副书记、副主任,磁浮交通产业链链长张剑飞率工作专班来株,调研磁浮交通产业发展情况,并主持召开促进磁浮交通产业链相关领域实体发展座谈会。

省有关单位领导李大剑、佟来生等参加调研。

调研组深入铁建重工道岔分公司、中车株机等企业,详细了解企业磁浮交通产业发展情况,听取企业关于产业发展的相关意见和建议。

随后召开的座谈会上,工作专班汇报了产业链总体情况以及相关领域企业、单位反馈的问题和建议,形成了问题与责任清单。市委常委、副市长刘亚亮介绍了我市对磁浮交通产业发展的支持情况。与会单位、部门负责人及行业专家提出了针对性建议。

我先后诞生了全国首列160公里每小时商用短定子磁浮列车、时速400公里永磁牵引电机等重大产品和高端装备。拥有生产磁浮列车的中车株机、提供磁浮驱

动控制系统的中车株洲所,可生产磁浮电机的中车电机,可生产高速磁浮列车轨道铺设设备的壹星科技等一批重点企业和专精特新“小巨人”企业,已形成较为完整的快速磁浮产业链。

会议强调,我省磁浮交通产业有基础、有优势,特别是在技术创新、应用规模、产业集群、人才培养等方面取得了可喜成绩,同时也面临不少困难,加快发展磁浮交通产业,既要有自豪感,又要有紧迫感,还要有自信心。产业发展大有前景,机不可失,时不再来,产业链各单位要进一步统一思想,抢抓机遇,以“客流要上去、成本要下来”为目标,通过密切协作配合,采取技术攻关、优化设计、降低造价、控制成本、加强管理等举措,持之以恒降本增效,只争朝夕加快发展。工作专班组成部门要按照问题台账和责任清单,主动排忧解难,抓好落实,限时办结,问题解决一个销号一个,同时,加快政策出台,加大扶持力度,共同推动我省磁浮交通产业做大做强,走出湖南走向全国乃至世界。

曹慧泉主持市委理论学习中心组集体学习

深学细悟狠抓落实

推动习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神在株洲落地见效

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 实习生/林琛琦) 4月3日,市委理论学习中心组举行2024年第三次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记考察湖南时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神。市委书记曹慧泉主持集体学习并作总结讲话,强调要不断增强牢记嘱托、感恩奋进的思想自觉行动自觉,扎实推动习近平总书记重要讲话和指示精神在株洲落地见效,为谱写中国式现代化湖南篇章作出株洲更大贡献。市委副书记、市长陈恢清出席并作交流发言。

市委常委、市人大常委会主任、市政协主席、市政府副市长作交流发言。

会议指出,在新中国成立75周年和中部地区崛起战略实施20周年之际,习近平总书记亲临湖南考察并在长沙主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会,充分体现了对湖南事业发展和湖南干部群众的高度关心和殷切期望。全市上下要提高站位,筑牢忠诚,准确把握习近平总书记对湖南工作的肯定勉励、赋予的战略定位、提出的重点任务,大力培育制造名城,加快建设幸福株洲,以实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。

会议强调,要深学细悟、融会贯通,学习掌握运用习近平总书记重要讲话和指示精神中蕴含的立场观点方法,强化全局思维、精准思维、创新

思维、清单思维、底线思维,创造性抓好改革发展稳定各项工作。要聚焦关键、持续用力,全力推动习近平总书记重要讲话和指示精神落地见效。以科技创新引领现代化产业体系建设,大力推动创新成果转化,加快培育新质生产力,推动优势产业向世界级产业集群跃升、传统产业转型升级,持续发展壮大战略性新兴产业;用好改革开放关键一招,加强改革系统集成,持续深化园区、国企、要素市场化配置等改革,用好湘粤非通道、北斗峰会等平台,持续扩大高水平对外开放;扎实推进乡村全面振兴,持续抓好粮食生产,加快推进农业现代化,深入推进城乡融合,全面提升乡村治理水平;加快建设文化强市,深化文

明城市创建,加快推进文化和科技、文化和旅游融合发展;统筹发展和安全,抓实安全生产,举一反三抓好环保督察发现问题整改,守牢安全发展底线红线;加强和改进党的建设,巩固拓展主题教育成果,持续为基层减负赋能,切实改进工作作风,以良好政治生态保障高质量发展。

会议强调,要以上率下、广泛动员,不断把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神引向深入。全市各级领导班子和领导干部要带头抓好学习研讨,带头抓好宣传宣讲,带头抓落实工作,聚焦重大课题重要任务,深入开展调查研究,加强与国家部委和省直厅局汇报对接,强化调度跟踪问效,推动各项任务落地见效。

陈恢清在全市防汛抗旱工作视频会议上强调
加强隐患排查整治
打好防汛抗旱主动仗

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 4月3日,全市防汛抗旱工作视频会议召开。市委副书记、市长陈恢清出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,树牢底线思维、极限思维,注重未雨绸缪,加强隐患排查整治,打好防汛抗旱主动仗。

市领导刘亚亮、钟燕、刘飞勇、蒋湘晖,株洲军分区副司令员蒲油新参加。

据气象部门预测,今年气候状况较为严峻,极端天气可能多发频发,总体上前涝后旱、涝旱于旱。4月2日17时,市水利局、市气象局联合发布山洪灾害气象风险预警,要求各县市区加强值班值守,做好实时监测预警以及转移避险等防范工作。陈恢清强调,要清醒认清形势,迅速进入战备状态,充分认识到当前极端天气多发

易发、防汛减灾基础薄弱、防汛保障亟待加强等挑战,狠抓工作落实,补齐短板弱项,确保我市江河安澜、人民安全、社会安定。

陈恢清强调,要注重未雨绸缪,完善应急指挥体系,精准做好监测预警,畅通运行机制,强化应急值守,着力构建统一指挥、上下联动、齐抓共管的工作格局。要坚持关口前移,加强隐患排查整治,紧盯重点部位、重点区域消除隐患,狠抓基础设施完善和应急物资补充更新,提升抵御与防治自然灾害能力。要盯牢重点领域,提升防范应对水平,抓好山洪地质灾害防御,确保水库山塘安全度汛,做好城镇防洪排涝工作,坚持防汛抗旱两手抓,牢牢掌握工作主动权。

要做足救灾准备,提高应急响应能力,加强应急队伍建设,组织防汛应急演练,抓好防汛物资储备,打好“有备之仗”。

陈恢清在全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议上强调

抢抓政策机遇
推动“五大行动”落地见效

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 4月3日,全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议召开,市委副书记、市长陈恢清出席会议并讲话。他强调,要提高思想认识,抢抓政策机遇,扎实推进好“五大行动”,为高质量发展注入更多动能。

市领导刘亚亮、钟燕、刘飞勇、蒋湘晖,株洲军分区副司令员蒲油新参加。

陈恢清强调,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是激发有效需求,催生新质生产力、推动绿色安全发展、创造美好生活的重大机遇,要提高思想认识,狠抓工作落实,立足株洲优势,扎实推进好“五大行动”,为高质量发展注入更多动能。

陈恢清强调,要大力实施“两优”供需对接行动,全面摸清优势产业产品底数,积极争取上级支持,加快推动产业升级扩能,帮助企业赢得更大市场。要大力实施设备更新行动,推动产业设备更新改造,推进城

市设施更新,支持交通运输设备和老旧农业机械更新,提升教育文旅医疗设备水平,以设备升级带动我市先进制造业整体竞争力提升。要大力实施消费品以旧换新行动,扎实开展汽车和家电产品以旧换新,积极推动家装消费品换新,更好满足群众高品质生活需求。要大力实施回收循环利用行动,探索新型回收模式,支持二手商品流通交易,提升资源再生利用水平,不断提高资源利用效率。要大力实施标准提升行动,落实绿色低碳标准,推动安全标准、技术标准、市场标准全面提升,促进行业发展、产品升级。各级各相关部门要主动谋划、积极作为,切实强化组织领导、政策引导、工作督导,确保工作实效。

陈恢清强调,要全力做好当前工作,补齐经济发展短板,抓紧抓好“五经普”,跑出项目“加速度”,防范风险“守底线”,以更扎实的举措推动各项工作落地落实。

陈恢清强调,要全力做好当前工作,补齐经济发展短板,抓紧抓好“五经普”,跑出项目“加速度”,防范风险“守底线”,以更扎实的举措推动各项工作落地落实。

陈恢清强调,要全力做好当前工作,补齐经济发展短板,抓紧抓好“五经普”,跑出项目“加速度”,防范风险“守底线”,以更扎实的举措推动各项工作落地落实。

职工群众雨中健步行

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 4月3日,株洲市第九届职工健步行活动在河西湘江风光带举行。市委副书记、市委政法委书记王卫安宣布活动开始。

市领导杨英杰、李余粮、朱胜辉,大国工匠、全国劳模、湖南省总工会兼职副主席易冉参加劳动。

“咱们工人有力量……”当天的降雨丝毫没有影响职工群众参与健步行的热情。活动现场,来自全市146家机关、企事业单位的6000多名职工挥舞着旗帜,伴着

着嘹亮的歌声,陆续抵达终点。

此次健步行活动由总工会、市直机关工委主办,起点设在河西湘江风光带航模广场,途经芦淞大桥、株洲大桥、天元大桥,到达终点钢琴广场,全程5.7公里。6000多名职工群众以健步行的形式,为大力培育制造名城、加快建设幸福株洲呐喊助威、助力添彩。

值得一提的是,我市于4月2日启动了第九届职工健步行答题活动,以此传播学习党史和工运史知识。答题活动共吸引了1400余名职工群众参与,70多名参赛者获得满分。

打造“三个高地” 走在前列

中车智轨试跑土耳其

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 4月3日,中车株洲电力机车研究所有限公司发布消息,该公司自主研发的全新智轨电车正式亮相土耳其伊斯坦布尔,开启试跑。这也是智轨走向欧洲市场的示范性项目。

此次智轨试跑从当地时间4月2日凌晨开始。试跑线路长约40km,共设站点37座,跨越了博斯普鲁斯海峡,穿越伊斯坦布尔人口稠密的居住区和商务区。

本次试跑智轨车辆为全新四编组车型,针对伊斯坦布尔项目大客流量需求研发,在智能化、舒适性、安全性、节能环保等方面实现全新升级。整车车长40.2米,采用了全新流线型头罩造型,可有效减少空气阻力。整车配置分散式动力系统、应用轻量化、集成化、模块化设计方法与创新成果,搭载智能驾驶技术,具备有人值守的正线全自动驾驶能力,设计速度可达100km/h,最大载客量可超420人。

“智轨电车像地铁一样高效,公交车一样灵活,”在试乘体验智轨后,土耳其IETT(伊斯坦布尔有轨电车和隧道企业)、伊斯坦布尔地铁公司等当地交通企业负责人对智轨的舒适及稳定性高度赞赏,并表示基于智轨100%电动环保、大运力、高续航以及自动驾驶等特点,他们将联合推动智轨项目落地,推进城市公交线路的绿色变革。

此次智轨土耳其试跑,将持续一个半月时间,预计5月中旬结束。后续中土双方也将共同推动智轨线路建设、运营互融互合,服务当地市民出行,为全球智慧交通提供智轨系统综合性解决方案。

株洲新能源车穿行“绿色钢都”

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) “这车坐着舒服啊!”路上行驶的颠簸感很小!3月底,中车时代电动汽车股份有限公司的52台新能源公交车,已在辽宁省本溪市上线运营满2个月,收获了当地居民的一片点赞声。

本溪市有“绿色钢都”“中国药都”“枫叶之都”的美誉,也是中国重要的老工业基地。行走在这座城市,“纯电动、低碳出行”的中车电动新能源公交,除了“双减”(减少空气污染、减少城市噪音),还有“便民”,已然成为当地一道靓丽的风景线。

高寒、坡路是纯电动汽车的大敌。中车电动技术团队早已胸有成竹,为车辆准备了“秘密武器”。针对本溪市坡路多的场景,中车电动配备大扭矩电机,使车辆在满载状态下爬坡不吃力,为了保证运营安全,还升级了全车的刹车系统。尤其是,考虑到本溪冬季高寒气候,整车加厚车身并增加暖风机数量,给市民冬季乘车带来良好体验。此外,下雪天即便撒再多的融雪剂,车辆的耐腐蚀性依旧绰绰有余。

2020年起,本溪市将购置新能源电动客车列为十大民生工程之一。此次中车电动52台新能源公交车正式上线运营后,本溪市公交系统已在辽宁省率先实现了清洁能源公交车全域覆盖。